
幼儿园参观消防队活动 幼儿参观消防队
活动方案(优质14篇)

理想可以激发人们的斗志和积极向上的力量，推动他们不断
奋斗和进步。实现理想需要拥有恒心和毅力，坚持不懈地努
力。小编为大家精心挑选了一些成功人士关于理想的名言，
相信能给你勇气和力量。

幼儿园参观消防队活动篇一

1、组织幼儿在较短时间内，从安全出口逃离火灾现场，并能
听从指挥，不慌乱

2、巩固发生火情时自我保护的方法。

1、119逃生知识的宣传。

2、教师结合园内的消防通道和安全出口标志，让幼儿认识、
了解消防常识。

3、师生事先熟悉校园（安全通道、安全出口），下楼梯（方
法、顺序、路线）。

4、总务准备火盆，鸣警用的器具。

5、各班教师准备逃生时的毛巾（幼儿人手一块）

1、时间xxx年04月9日

2、人数：小班至大班，6个班级

1、园长在第一时间负责向119、教育局报警。



2、保安负责鸣警。

3、门卫负责先切断总电源，然后打开幼儿园大门。

4、保健老师负责灭火。

5、炊事员负责切断煤气总开关。

6、老师负责提供湿毛巾，并迅速打开各自班级的疏散门，做
好接应工作。

1、警报声起。

2、各班教师组织幼儿迅速撤离活动室，沿安全逃生路线疏散。

要求：

（1）各班幼儿用湿毛巾捂住口鼻，排成1-2排，沿墙角边有
秩序的撤离；

（2）教师引导幼儿逃生时，教育幼儿不抢道、不惊慌；

（3）教师要组织幼儿有序撤离，前、后有教师组织，不许漏
下一名幼儿。

3、食堂人员：及时关闭食堂水、电、煤气安全撤离。

4、保健老师迅速就地灭火。

5、重点危险地带专人把守（楼梯口、楼道转弯处）班级人员
分工明（队伍前、中、后位置安排到位）。

6、集中大操场。清点人数、排好队。

听见演习警报后，上课教师应立即停止教学活动，与配班教



师、保育员一起，抓紧时间疏散至指定位置。确保不丢下任
何一个幼儿。

小（1）班、小（2）班：

班主任甲站东大楼西楼梯二楼转弯处；班主任乙组织本班幼
儿从东大楼西楼梯安全出口往下，沿东楼南边门至东楼小草
坪；本班保育员负责配合班主任护送幼儿安全下楼梯至目的
地。

中（1）班中（2）班大（2）班：班主任带领幼儿从教室向操
场集中。

大（1）班：班主任甲站南边楼梯转弯处；老师乙组织本班幼
儿从南楼梯口出口往下走，老师乙配合班主任护送幼儿安全
下楼梯至目的地。

1、总指挥（园长）宣布：“火警已经排除，险情已经结束，
下面我宣布城东幼儿园消防演习圆满结束”。

2、演习结束排队有序回教室。

幼儿园参观消防队活动篇二

xxxx年11月6日

定海区消防支队

1、让幼儿了解消防队员是从事灭火救灾工作的，知道消防队
员训练很辛苦，本领很大。

2、让幼儿知道火灾带来的危害，了解火灾的简单知识。



3、教育幼儿向消防队员学习，培养幼儿热爱尊敬消防队员的
感情。

1、同消防队联系，明确参观的活动内容及流程；

2、前期组织过活动，幼儿已经明确参观的内容和要求；

3、安排、确定随队人员。

（一）交代参观内容，提出参观要求

1、交待任务，去消防队参观。

2、注意文明礼仪，不四散乱跑、对人有礼貌。

（二）组织幼儿参观消防队。

1、听消防员讲解如何拨打119，如何防火，如何自我保护

2、听消防队员介绍消防车的各部分结构及其功用。

3、幼儿试穿消防衣和一些消防用具

4、和消防员叔叔合影，道别

（三）离开消防队回园讨论

（1）你在消防队看到什么？听到什么？

（2）如果遇到火灾你会怎么做？应该怎样正确拨打119？

（3）消防员叔叔的工作辛苦吗？谁以后长大了想做消防员的？
为什么？



幼儿园参观消防队活动篇三

活动地点：百佳超市

活动对象：大班级组全体老师和小朋友

1、了解超市里物品的分类摆放；认识物品的生产日期和保质
期。

2、初步了解超市与人们生活的.关系，学会文明购物。

3、通过社会实践活动，让孩子自己体验购物的乐趣。

1、大一班三位工作人员+陈老师（共四人）

2、大二班三位工作人员+陈医生（共四人）

3、大三班三位工作人员+杨园长（共四人）

4、大英班三位工作人员+陈老师（共四人）

1、提前联系超市负责人，做好当天安排的工作。

2、参观前，提前考察路线、环境、内容、安全等情况，明确
制定参观计划。

3、当天9点钟大班级组从幼儿园出发，各班做好出发前的安
全教育工作。

4、分班照集体照留念。

5、有序的参观超市里的水果区、熟食区、蔬菜区、冷冻区、
食品区、用品区……

6、老师重点指导孩子观察物品的摆放、货架的标签、物品的



生厂日期和保质期。

7、各班重点围绕一个"区域"让孩子进行自由选购。

8、鼓励孩子使用礼貌用语进行付款。（拿好找的零钱及购物
小票）

9、活动结束，两两拉手回幼儿园。

1、参观超市过程中要守纪律、排队等候。

2、参观超市过程中听从老师的安排，不能单独离开队伍。

大班级组

20xx-3-18

幼儿园参观消防队活动篇四

我向往的小学生活

20xx年6月24日

大班组各班班主任、大班保育员、保安

一、问题的提出：

随着大班最后一学期的来临，孩子们也越来越接近小学的生
活，但是对于孩子们来说，小学的样子还很陌生。小学是什
么样子的?在小学里要做些什么?小学生要睡觉吗?小学上课是
什么样子的?对于这些问题，孩子们都想一一找到答案，于是
我们举行了“参观小学”的活动，让孩子们能够了解小学的
生活，知道小学的生活学习。



二、活动目的：

1.通过活动让幼儿感知、了解小学的学习生活。

2.知道自己在幼儿最后一学期，要好好学习，懂得珍惜身边
的朋友。

三、活动过程：

1.出发前的准备。

教师事先掌握知识点：昆山市花桥中心小学校座落在江苏省
的东大门，始建于1906年，距今已有九十六年的历史。学校
校园环境优美，是昆山市文明单位，苏州市德育先进学校，
江苏省“实施国家体育锻炼标准”先进学校。学校贯彻党的
教育方针，以“办一流学校、创一流环境、育一流人才”为
宗旨，全面实施素质教育，积极进行教学研究，努力提高教
学效率和质量。

学校占地面积21732米，建筑面积5283.5平方米，绿化面
积10375平方米，学校现有1176名学生，22个教学班，有教
师51名，专任教师50名，具有中级专业技术职务的有28名，
教师学历达标率100%，其中60%的教师获大专及以上学历，青
年教师100%通过计算机初级考试。学校拥有微机室、语音室、
电教室、自然室、体育室、卫生室、音乐室和藏书近2万册的
图书阅览室等。学校确立了“文明、严教、勤学、奋进”的
校风，倡导“严谨、求实、科学、创新”的教风，弘扬“勤
奋、好学、多思、开拓”的学风，营造“尊师、团结、活泼、
向上”的班风。

活动前进行规则教育，提醒孩子们在过马路时要走斑马线，
不能你推我挤，注意马路上的安全。请平时比较乖的和能力
比较强的宝宝带好身边的同伴，走路时不要交头接耳，眼睛
看着前面的路，在必要时互相帮助。



2.到达小学开展活动。

师：孩子们，我们已经到达目的地中心小学了，现在请安静
的跟着小学的吴军老师进行参观小学，在参观时请注意不能
随便乱跑。马上你们对小学的疑问和问题都会得到一一的解
答。

孩子们在老师的带领下，对小学的各个设施进行参观，并了
解每个专用教室都有什么作用。在引导老师的讲解下，知道
小学生每天的一日生活学习情况。最后大家一起到小学的操
场上进行活动，让孩子们在游戏中初步感受小学生活的美好
与充实。

3.参观结束，师幼回园。

教师组织幼儿排好队，清点人数，准备回幼儿园。让幼儿手
牵手一起慢慢走回学校。

在课堂上，教师组织幼儿围绕“我向往的小学生活”展开讨
论，讲讲自己在小学中的所见所闻及所感，初步感知小学生
活的快乐与充实，萌发爱学习、爱探索、认真学习的情感。
教师归纳总结，回归主题――我向往的小学生活。

1.安全工作不能忽视。由于本次活动要出幼儿园，安全工作
显得尤为重要，这也是家长和老师最为担心的一个方面。为
了确保活动安全顺利地开展，我们要进行全方位的安全教育
工作。

2.加强教师的安全意识。防患于未然，是做好安全工作的最
好保证，而教师是活动的主要组织者，所以安全工作的首要
任务是加强教师的安全意识。在参观活动前，应专门组织教
师们讨论、假想活动中可能遇到的安全隐患，并设计出切实
可行的解决办法。



3.加强幼儿的安全意识。孩子们很容易激动，走出活动室、
走出幼儿园，面对广阔的大自然，他们更有一种无拘无束的
感觉，但放松的同时也很容易产生不安全的因素。我们应在
教育目标中加大安全教育的比重，将安全教育工作渗透到外
出活动的各个环节，组织孩子们讨论一系列安全问题，如走
路时怎样才能不掉队、怎样才不会撞上别人和车辆、怎样过
马路等，使孩子们的自我保护能力得以提高。

4.出发前的准备工作。如提醒幼儿喝水、大小便，清点孩子
的人数、工作人员的配备情况等。准备好照相机、摄像机。

5.做好活动中的保育工作。

活动中教师要善于观察幼儿的身体情况和情绪状态，及时调
整活动的节奏和速度，给予适当的休息，教师经常清点幼儿
人数以防幼儿走失，及时提醒幼儿进行上厕所等，保证活动
的顺利和安全。活动后的保育工作同样重要，经过2-3个小时
的活动，孩子们回到幼儿园时一般都累了，于是就会发生大
小便在身上、不洗手就拿点心吃等情况。所以，即使参观活
动结束了，教师也不能掉以轻心，要坚持做好活动后的保育
工作，组织好后续工作。

幼儿园参观消防队活动篇五

为了丰富幼儿的生活经验，提高幼儿对农贸市场的感性认识，
注重社会教育资源利用，丰富学生生活，开阔学生视野，增
长学生的课外知识，让孩子的交往能力、语言表达能力得到
很好的培养和锻炼。我园决定举行"参观农贸市场"系列活动。

20xx年12月8日

参观农贸市场

1.参与对象：大班、中班



2.活动要求：

（1）、让家长给孩子准备一个小书包，里面放少量的食品和
水。

（2）、穿便于运动的服装。不用大人陪同，统一组织排队过
去，每队前后各一名老师陪同，结束后返回幼儿园。

幼儿园参观消防队活动篇六

活动名称 常识―参观我的幼儿园

目的

1、 了解幼儿园大型玩具的种类及玩法；

2、能与同伴、老师一起对玩具进行观察，并讲述。

活动准备

事先交代幼儿要有集体意识，不能我行我素。

活动过程

1、 与幼儿讨论幼儿园的玩具设施，激发他们的讲述兴趣。

2、 提出问题：“这些玩具叫什么名称？你们知道怎样玩
吗？”

3、 交代今天的活动目的，并提出要求“跟着老师、同伴走，
与好朋友要牵好手，不要走散了。还要大声告诉老师，你看
到的玩具的名称和玩法。”

4、带幼儿参观幼儿园活动



观察记录

我班幼儿的集体意识不是很强，想干什么就干什么，不能有
始有终的与同伴牵手跟着老师，而是看到喜欢的玩具时，就
离开队伍，跑去玩了。

幼儿园参观消防队活动篇七

活动名称常识—参观我的幼儿园

目的

1、了解幼儿园大型玩具的种类及玩法；

2、能与同伴、老师一起对玩具进行观察，并讲述。

活动准备

事先交代幼儿要有集体意识，不能我行我素。

活动过程

1、与幼儿讨论幼儿园的'玩具设施，激发他们的讲述兴趣。

2、提出问题：“这些玩具叫什么名称？你们知道怎样玩
吗？”

3、交代今天的活动目的，并提出要求“跟着老师、同伴走，
与好朋友要牵好手，不要走散了。还要大声告诉老师，你看
到的玩具的名称和玩法。”

4、带幼儿参观幼儿园活动

观察记录



我班幼儿的集体意识不是很强，想干什么就干什么，不能有
始有终的与同伴牵手跟着老师，而是看到喜欢的玩具时，就
离开队伍，跑去玩了。

幼儿园参观消防队活动篇八

为了让孩子了解小学生活，做好入学前的准备，特制订万婴
恒大幼儿园参观小学活动方案：

20xx年4月28号（星期五）

参观北师大附属小学，了解小学生生活。

大班毕业班全体小朋友及家长。

1、通过参观北师大附属小学让幼儿进一步了解小学生活，消
除陌生感，激发幼儿进入小学学习的愿望。

2、提高幼儿适应环境变化的能力，为幼儿进入小学奠定良好
的心理素质。

1、小朋友和家长们手牵手一起走进小学。

2、一起参观小学生课间操活动。

3、家长参观学校环境、了解教室、操场、厕所的具体位置。

4、体验一节体育课，让幼儿对小学生该怎样学习有所了解，
激发幼儿进入小学的愿望。

5、家长参加讲座，了解小学情况及幼小衔接准备。

6、家长和孩子们一起品尝小学准备的体验午餐。



通过今天的小体验，相信孩子们都有所收获，能更好的适应
小学的生活环境。

幼儿园参观消防队活动篇九

1、通过观察，感受秋天丰收的美景。

2、能大胆地与农民伯伯交流、提问，知道粮食是农民伯伯辛
辛苦苦种出来的.。

3、亲身体验劳动，能积极认真地拾稻穗，懂得爱惜粮食。

4、了解水果蔬菜的生长的情况。

1、与农民联系，确定参观的路线，告知本次活动的目的以及
配合的事项。

2、让幼儿知道参观的要求，想好自己要了解的问题。

3、幼儿每人带好一小瓶水和一个小点心，学校再准备好一些
桌布、毛巾、备用药。

4、照相机一台。

1、教师交代活动目的与要求。

2、教师带领小朋友徙步目的地，注意路上安全。

3、活动现场：

a、做一做。组织幼儿拾稻穗，讨论拾稻穗时要注意些什么？

比一比哪一组小朋友拾得最多。

b、说一说。回园后根据活动情况或照片组织谈话活动。



如：你在田地里看到了什么？

参观时你心里最高兴的事是什么？

最感兴趣的事是什么？

谁知道我们平时吃的米是怎么来？

幼儿园参观消防队活动篇十

1.组织幼儿参观消防队，通过观察、互动等形式帮助幼儿了
解各种消防器具及消防员叔叔的训练、生活情况。

2、激发幼儿对消防员叔叔的敬佩、热爱之情，增强防火意识。

1、同消防队联系，明确参观的活动内容及流程。

2、让幼儿了解基本的消防知识。

20xx年4月27日上午9：00~10:30

大班全体幼儿

1、各班出发前进行安全、礼貌教育。

2、8：50各班在篮球场集合，有秩序、有礼貌的步行前往消
防队。

3、参观活动

（1）神秘的.消防车―消防车大揭秘

指导重点：鼓励幼儿大胆向消防员叔叔提问。

（2）神气的消防员叔叔―观看消防叔叔穿战斗服的样子指导



重点：学学消防员叔叔神气的样子。

（3）神奇的灭火器―如何使用灭火器

到会议室听消防叔叔讲解灭火器，观看视频

观察重点：怎样正确使用灭火器？

4、安全教育

重点：如果发生火灾，我们该怎么做？

参观活动后，组织幼儿回忆参观的内容，激发幼儿对消防员
叔叔的敬佩、热爱之情，懂得基本的防火知识。

幼儿园参观消防队活动篇十一

.

图书馆

1、帮助幼儿了解图书馆的环境，了解图书馆各部门的主要的
功能，了解借书、还书的基本要求。

2、体验阅读氛围，培养幼儿的阅读兴趣。

3、培养幼儿的观察力和学习与人交往的技能。

4、引导幼儿外出活动时注意安全，学会保护自己，并增强集
体意识。

1、进行“图书的智慧”谈话活动。

2、提前和图书馆做好沟通工作。



（一）稳定幼儿情绪，做好准备工作(上厕所、检查衣物、所
带物品)。

（二）提醒幼儿注意安全，关注个别幼儿。

（三）组织孩子集体去儿图书馆。

（四）带幼儿参观少儿图书馆的环境、了解图书馆各部门的
主要功能；

（五）体验图书馆的浓浓的阅读氛围并尝试选择图书、安静
阅读；

（六）鼓励幼儿采访图书管理员，大胆提问与交流，进一步
了解借书、还书的方法。

师引导幼儿小结活动感受并组织回园活动

要求：注意安全，随时清点人数。

幼儿园参观消防队活动篇十二

联系小学部老师，提前做好准备。

每人一把小椅子。

通过活动，激发幼儿上小学的愿望。

初步熟悉小学环境，了解小学生活，消除陌生感。

提高幼儿适应环境的能力，为幼儿进入小学奠定良好的基础。

一、开始部分

问题导入。



二、基本部分

1.各班两位老师组织幼儿排队前往小学。

2.观看小学生上课

（1）小学生是怎样准备上课的？（引导幼儿观察桌子的学习
用品的摆放、上课姿势以及举手发言的动作）

（2）小学生是怎样写作业的？（写作业时的姿势以及认真的
态度）

（3）下课后小学生干什么？（有的自己放松一会，有的回去
厕所小便，有的为下一节做准备）

3.参观阅览室和图书室让幼儿了解图书室和阅览室的.工作及
作用。

三、结束部分

组织幼儿回班级今天我们一起去参观了小学，你们觉得小学
生活是什么样的？你也来用画笔来画一画自己心目中的小学。

活动延伸

组织幼儿画一画自己心目中的小学。

活动地点

小学部活动对象大班全体师幼

设计意图

随着大班最后一学期的来临，孩子们也越来越接近小学的生
活，但是对于孩子们来说，小学生活还很陌生。在小学里要



做些什么？小学上课是什么样子的？对于这些问题，孩子们
都想一一找到答案。于是我们通过开展xxx参观小学xxx的活
动，让孩子们能够初步了解小学生的学习和生活。

幼儿园参观消防队活动篇十三

5月30日(星期五)上午

参观苏陈小学，了解小学生的生活。

1.观察和发现小学和幼儿园的不同之处，了解小学生的学习
和生活常规。

2.积极向往小学生活，萌发要做一名小学生的自豪感。

大班组全体幼儿及教师

1.事先先联系苏陈小学的负责人谈妥有关事项。

2.联系好车辆接送幼儿。

3.发放通知给家长。

4.提前给幼儿讲解活动的规则与要求。

苏陈实验小学

1.幼儿早上8点半准时从幼儿园出发至苏陈小学。

2.幼儿进入苏陈小学，提醒幼儿注意安全，遵守活动规则：

(1)在参观过程中仔细看，不离开队伍。

(2)不能大声说话，影响小学生学习。



(3)爱护学校里的花草树木，不摘花，不踩草坪。

3.带幼儿参观学校的环境：认识与了解教室、操场、厕所、
图书室的具体位置，知道这些地方是小学生生活、学习的重
要场所。

4.参观一年级的小学生是怎样上课的，让幼儿对小学生该怎
样学习有所了解，激发幼儿进入小学的愿望，(参观的教室提
前进行一一对应)。

5.与小学的老师、哥哥姐姐们告别，安全回到幼儿园。

1.表达与交流

(1)你在小学里看到了什么?

(2)该怎样做个小学生?

2.表达与创造

把自己在小学里看到的、听到的、印象最深的用自己喜欢的
方式表达出来。

幼儿园参观消防队活动篇十四

1.通过系列活动，了解小学与幼儿园的相同和不同之处。

2.为主题后续开展（小学大准备）奠定基础。

3.激发对小学的好奇和向往。

本次活动分为准备篇、参访篇和分享篇三个篇章，活动准备
会在具体流程中呈现。



参观小学是主题《再见了，幼儿园》中不可或缺的实践活动，
但是如果我们仅仅把它作为一次半天的参观活动，它是不能
达到活动目的，基于本届大班参观小学活动的成功案例，特
总结以下活动方案模板供大家参考。

建议两周活动

第一周：了解幼儿关于小学的兴趣和已有经验，确立参观小
学的重点

第二周：参观小学及参观小学后的经验发表。

一、准备篇

活动目的：

1.了解幼儿关于小学的兴趣和已有经验；

2.确定参观小学活动方案。

1.团体讨论：

例如：关于小学你想知道……快上小学了，我担心……

2.调查

分组调查：调查关于小学想知道的共性问题

自主调查：调查关于小学想知道的个性问题

3.经验发表

4.团体讨论：

例如：我的新问题……参观小学我需要准备……



5.展示活动

注意收集过程性资料，就幼儿前期调查内容整理为海报或图
书

二、参访篇

活动目的：

1.通过参观小学环境，观看小学课堂，了解小学与幼儿园的
不同和不同之处；

2.通过与小学老师和哥哥姐姐互动，找到他们关于小学所好
奇和担心问题的答案

3.减少对小学的陌生感，激发对小学的好奇和向往。

活动安排：

时间、地点、活动内容、小学需要配合事项、备注

10分钟、多功能厅、集合，介绍活动安排

老师或学生主持介绍活动安排（我们希望是一年级的小朋友，
他更清楚幼儿园和小学的不同）

此环节可加入：一年级的主持人可以结合自己上小学的经历，
谈谈感受。

20分钟（需与小学时间配合，建议观看下午第二节课）

各班教室、观看小学课堂、老师开放课堂、（尽量是一年级
课堂）

此环节，小学负责人是与班主任直接联系的，所以有的科任



老师并不知情就会拒绝幼儿进入课堂，所以联系时可以专门
给负责老师说一下。

30分钟、各班教室

与小学老师、哥哥姐姐互动答疑（看小学生的书包，听小学
生讲自己的小学生活，向小学生提问）

老师和学生参与互动答疑

这个环节幼儿和小学生都非常喜欢的环节，提前一定要让幼
儿有准备（想一想自己想要问的问题），自主互动能够让所
有幼儿都有机会参与其中。

40分钟、校园、参观小学大环境（操场、图书室、计算机教
室、厕所）

老师或学生讲解员

讲解员带着小朋友参观的时候更多是“走马观花”，可以要
求在每个功能室待一定的时间，幼儿自己观察。（教师需要
强调幼儿的规则意识）4:10、幼儿离校、幼儿可在校门口观
察小学生放学与幼儿园放学的区别。

建议：因为参观当天时间很紧凑，不建议幼儿带调查表，因
为没有时间填写。参观回家后，幼儿可与家长一起通过绘画
的方式记录自己观察到的和调查的内容。

三、分享篇

活动目的：

1.整合幼儿关于小学的经验，减少对上小学的恐惧；

2.针对小学与幼儿园的区别，引导幼儿制定后期活动调整计



划。

活动内容：

1.多元表征、经验发表

教师在参观过程可拍摄一些照片和视频，幼儿在进项表征前
可以利用这些材料进行回顾。

回顾之后，鼓励幼儿多种方式将自己的所见所想表征出来。

2.班级分享

集体分享目的在于创设宽松的语言氛围，让幼儿想说、敢说、
会说。集体分享，参观小学的所见所感。

3.小组分享

基于集体分享的内容，幼儿可以自己有相似观察内容或感受
的幼儿交流表达。

4.年级组分享

对于同一事物班级里37个小朋友观察的重点不一样，年级
组100多个小朋友观察的重点更不一样，年级组分享有利于幼
儿整合经验，形成对小学相对完整的经验。年级组分享可以
氛围以下两个步骤：

（1）班级展示，班级可将小朋友前期活动的成果制作微海报
或自制图书进行展示；

（2）分享交流

5.幼儿制定调整计划



针对于整合的关于小学和幼儿园的不同，例如作息时间不同、
活动形式不同，引导幼儿制定后期活动计划表。


